

ИТОГИ

Экономика
Магнитки –
на подъеме

ПРОШЛОГОДНИЕ ИТОГИ исполнения программы социально-экономического развития, рассчитанной до 2010 года, рассмотрели депутаты Магнитогорского городского Собрания на заседании комиссии по экономической политике и хозяйственному развитию под председательством Игоря Бондяева.

Депутаты убедились, что в экономике города преобладают устойчивые тенденции стабильного экономического роста как в промышленном секторе, так и в секторе торговли и других услуг, а величина прибыли предприятий превысила плановый показатель на 21 процент.

Порадовал народных избранников прирост среднемесячной заработной платы на 20,7 процента (в сопоставимых ценах – 8,7). На четверть выросла зарплата бюджетников по отношению к 2005 году, увеличение зарплаты работников сферы материального производства составило 21,3 процента. Таким образом, сократилось отставание уровня оплаты труда бюджетников от производителей: в 2000 году зарплата бюджетника составляла 39 процентов от зарплаты работника производства, в 2005 году – уже 50, а в 2006-м – 52. Рост зарплаты отмечен во всех сферах экономики, причем увеличиваются реальные доходы горожан.

Интересны и следующие показатели. В прошлом году введено 164,47 тыс. кв. м жилья – больше на 61,6 тыс. кв. м по сравнению с 2005 годом. Товарооборот розничной торговли с учетом малого и среднего предпринимательства вырос на 19,7 процента, причем структура прироста общего розничного товарооборота значительно улучшилась: более 90 процентов обеспечено за счет роста объектов продаж и лишь 10 – за счет роста потребительских цен. Оборот общественного питания вырос на 47 процентов, а объем платных услуг населению – на 8,8. За год из бюджета города профинансированы и исполнены 13 целевых городских программ, на 31 процент возросли инвестиции в экономику города – строительство жилья, экологические мероприятия. Доля убыточных предприятий снизилась на 10 процентов. Даже ожидаемое экономистами администрации снижение бюджетной обеспеченности в расчете на каждого жителя до 97,7 процента от уровня 2005 года не оправдалось. По итогам минувшего года видно, что она увеличилась на 18,5 процента и составила 7584 рубля.

В этом весьма оптимистическом отчете есть и факты безотрадные. Например, численность населения в прошлом году снизилась из-за высокой смертности и отрицательной миграции. Доля собственных доходов города планомерно снижается: в 2004 году – 77 процентов от всех доходов, в 2005-м – 54,3, в 2006-м – 49,7. Это связано с политикой государства – перераспределением налоговых поступлений по уровням бюджетов не в пользу муниципалитетов. В прошлом году доля налоговых и неналоговых платежей, поступивших в местный бюджет, составила лишь 11 процентов от всех собранных на территории города, тогда как в предыдущие годы этот показатель был на уровне 25 процентов и более. С 2003 года происходит его стойкое снижение, что означает все большую привязку города к субсидиям из области.

Депутаты одобрили доклад и вынесли его на ближайшее заседание всего депутатского корпуса. На городском Собрании на следующей неделе отчет администрации будет окончательно утвержден.

В городе очередное нашествие тополиного пуха

ПОЛЕЗЕН,
НО ОПАСЕН

В МАГНИТКЕ опять очередное нашествие тополиного пуха. В редакцию «ММ» поступают многочисленные звонки, на сайте тоже не отстают: «Возможно ли поднять вопрос о наличии огромного количества тополей в городе?»

Половина населения мучается от аллергии и задыхается от летающего всюду пуха. Помимо этого, он забивает ливневую канализацию, не говоря уже о том, что горит, как бензин. Неужели нет альтернативы? Или тополь самый лучший способ очистить атмосферу? И это только одна из жалоб. Нашу коллегу Валентину Сердитову на одной из встреч вообще было не узнать: глаза красные, ничего практически не слышит и насморк. Другой пример: за моим домом мужик ночью залез на дерево и попытался обрубить ветки, только спугнул я его, выйдя на балкон покурить. Буквально вчера бедное дерево попытались спалить – и опять ночью. А то, что тополя при сильном ветре представляют реальную угрозу для горожан своими хрупкими ветками, и говорить не стоит. Неужели он так опасен для здоровья? Чем же руководствовались в свое время городские власти, выбравшие тополь для массового озеленения.

Все мы прекрасно знаем, что свойством выделять пух обладают только женские деревья. Конечно, желательны высаживать мужские особи или пирамидальные, которые не выделяют пух. Однако у этих деревьев есть одна



ФОТО АНАПЕР СЕРЕБРЯКОВА

особенность: тополь очень любит менять пол в зависимости от различных обстоятельств. Происхо-

дит это, в основном, в городах со сложной экологической обстановкой. Так что выбраковка деревьев

не избавит от тополиного пуха, который, вдобавок, очень пожароопасен.

– Он действительно опасен, особенно вблизи строений – комментирует старший инспектор ОГПН Жанна Федорова. – Свой вклад вносит ребятыня, да и взрослые не отстают. Заметили, как пух красиво горит? А ведь может получиться так, что он забьется в щели вблизи жилого дома, кто-нибудь подожжет, и все – пожар, вспыхивает он, как порох. К счастью, последние пять лет никаких происшествий с тяжелыми возгораниями не было.

Оказывается, тополиный пух не вызывает аллергию, он является лишь переносчиком пыльцы – берез, например. Пух может вызвать только небольшое раздражение в носу или чихание. Чихать от него могут и не подверженные аллергии люди. Но если все-таки возникло обострение, вы можете обратиться к главному врачу-аллергологу города Елене Винниченко в студенческую поликлинику.

Кстати, тополь действительно эффективно удерживает металло-содержащую пыль, выделяет в семь раз больше кислорода, чем другие деревья и поглощает до сорока килограмм углекислого газа в час. Да и воздух это «пушистое» дерево увлажняет почти в десять раз лучше, чем ель. И получается: для кого-то тополь полезен, для кого-то нежелателен. Но все-таки, позаботились бы городские власти о посадке пирамидальных собратьев – хоть дышать легче станет. Да и детвора перестанет забавляться «пушистым» огоньком.

ИЛЬЯ МОСКОВЕЦ.

Водителей «ударят» ремнем

Удовольствие прокатиться непристегнутым обойдется в 500 рублей

ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ не теряют надежды, еще до летних каникул «подарить» водителям закон об ужесточении наказания за нарушения правил дорожного движения.

На этой неделе заседала рабочая группа по подготовке документов ко второму чтению. Окончательно решено: за непристегнутый ремень безопасности карать будут безжалостно, а если нарушение зафиксировала видеотехника, ответит владелец машины.

Сейчас за езду непристегнутым Административный кодекс грозит предупреждением или штрафом в 50 рублей. Члены рабочей группы решили: только штраф, причем 500 рублей.

«Это согласуется с пожеланиями общественных организаций, и на форумах в Интернете все говорят, что надо приучать к ремням», – сказал председатель думского Комитета по конституционному законодательству, один из авторов закона Владимир Плигин. «Я бы еще увеличил штрафы и запретил таксистам и милиционерам ездить непристегнутыми», – подхватил экс-глава ГИБДД, сенатор Владимир Федоров. «Все правильно, но как доказать, что я ехал непристегнутым?» – засомневался депутат



Виктор Похмелькин. «Уже закупаются специальные приборы, которые позволят так снимать водителя, что сразу будет понятно... И еще правительство готовит изменения в ПДД, где написано, что и таксисты с милиционерами обязаны пристегиваться», – успокоил представитель ГИБДД. Интересно, как эти приборы будут снимать сидящих в машинах с тонированными стеклами?

Что касается нарушений, зафиксированных при помощи видео- и фотосъемки – отвечать все-таки придется владельцу автомобиля. Единственный способ спастись от штрафа – написать заявление об угоне или о том, что за рулем сидели не вы, а гражданин такой-то, по вашей доверенности. Милиции придется проверять эти заявления. Если заявление вы написать не можете или по каким-то причинам не хотите – заплатите минимально возможный для данного нарушения штраф. Но слово «минимальный» послужит слабым утешением: минимальное наказание в Административном кодексе теперь не 50, а 100 рублей, а по многим нарушениям никакой альтернативы вообще нет – например, 500 рублей, и точка...

Все участники заседания сошлись во мнении, что доверенности на эксплуатацию автомобилей нужно как можно скорее отменить, потому что «такого нет нигде в мире».

Есть еще несколько нововведений, судьба которых в принципе уже решена. Если результатом ДТП стало причинение вреда здоровью легкой и средней тяжести, у суда на назначение наказания будет год, а не два месяца, как сейчас. Под давлением общественности резко сократилось число статей, по которым авторы закона хотели пригрозить арестом до 15 суток. Но если за рулем будет пойман гражданин, лишенный «прав», или пьяный и без «прав» – сядет как миленький. «На Западе за такое грозит тюрьма до шести месяцев», – напомнил В. Плигин. Альтернатива в виде штрафа сохранится лишь для тех, кого арестовать на 15 суток в принципе нельзя: беременных, инвалидов I и II групп, военнослужащих. Штраф для них установлен в пять тысяч рублей.

ДЕМОГРАФИЯ

30000 рублей
– и будут дети

Естественная убыль населения остановится, если реальные доходы граждан вырастут в три раза по сравнению с 2006 года. При нынешних темпах роста на это потребуется 10 лет, подсчитал Росгосстрах в исследовании «Влияние уровня благосостояния и стандартов потребления на демографическую динамику России».

На желании завести очередного ребенка негативно сказывается разрыв между реальным и желаемым уровнем дохода россиян. При двукратном отставании «фактического от желаемого» вероятность того, что семья решит завести следующего ребенка, составляет всего 22 процента. А если уровень благосостояния достигнет комфортного, то еще один ребенок может появиться в 29 процентах семей.

Фактический доход совпадает с желаемым, если на каждого члена семьи будет приходиться 28–30 тысяч рублей. Сейчас, по данным Росстата, средний денежный доход на душу населения составляет 9911 рублей.

– В среднем по России дохода в 30 тысяч рублей на члена семьи в месяц в условиях 2006 года было достаточно для приобретения новой иномарки, а также нового жилья с использованием ипотечного кредитования, – говорит руководитель Центра стратегических исследований Росгосстраха Алексей Зубец.

В Москве и Санкт-Петербурге доход из-за высокой стоимости жизни должен увеличиться до 100000 рублей (сейчас 32000). Кроме того, не обойтись без «гуманизации» среды обитания москвичей, которая сегодня больше настроена «на ведение бизнеса, а не на комфортное существование жителей», считает Зубец.

По прогнозу «Тройки Диалог» в 2007 году доходы россиян вырастут до 13410 рублей, в 2008-м – 15930. Денежные доходы – не основной фактор роста численности населения, говорит директор Института социальной политики ВШЭ Сергей Смирнов: «Опыт западных стран показывает, что зависимость обратная».